

Sevilla. . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera. . . . . 6 pesetas  
Extranjero y Ultramar. . . 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n. 14

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

AÑO IV.—NÚM. 1.023

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 19 de Enero de 1896

EL NOTICIERO SEVILLANO

## MUEBLES

En ninguna parte se venden más elegantes  
sillas y baratos  
QUE EN LOS ALMACENES DE  
SIMÓN MARCO  
ZARAGOZA, 24  
Se expone muebles sin rival en dichos almacenes  
Zaragoza, 24.—Entrada libre

## Pídase en librerías y centros de suscripciones la novela nueva

### LUNA DE MIEL

(MEMORIAS DE UNA CASADA)  
original de DON M. LORRENZO CORIA, publicada con elegantes cromos por la casa MIGUEL SEGURA.

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

### El fusil Llorens y el cañón Lomas

En la visita hecha al Sr. Llorens en Plasencia por muchos de sus correligionarios, aquel les enseñó todas las piezas del fusil que llevará su nombre, explicándoles detenidamente el mecanismo de ellas hasta en sus menores detalles y demostrándoles científicamente las ventajas del arma. También les enseñó enormes y espasmosas planchas de hierro atravesadas por el fusil, cuyo alcance se calcula próximamente en una legua.

Las pruebas hechas hasta ahora no pueden ser más satisfactorias, y muy pronto pasará el fusil a ser experimentado en la Escuela de Tiro, dependiente del ministerio de la Guerra.

Los excursionistas pudieron también apreciar, gracias a las luminosas explicaciones del inteligente capitán de artillería Sr. García Lomas, las extraordinarias ventajas del cañón de grueso calibre que allí se está construyendo y que es invento de dicho Sr. Lomas.

Las pruebas de este cañón habrán de verificarse en el puerto de Deva a mediados del próximo verano, y su alcance se calcula en unos 15 kilómetros próximamente.

### El hermano de Caserio

Dice un periódico del Mediodía de Francia: «Hace algún tiempo que circuló en los periódicos la noticia de que uno de los hermanos de Santo Caserio, el asesino del presidente de la República francesa, M. Carnot, cumplía su noviciado en el convento de Borgoandoinno, y que se le había expulsado de él por haber el superior de la Orden (un francés) tenido conocimiento de su identidad. Es aquí a este propósito unos cuantos «ormenores que publica la Liberté, de Plasencia:

«Es exacto que Juan Caserio, hermano de Santo Caserio, estuvo algunas semanas en el convento de Borgoandoinno, pero no en calidad de novicio. Era huésped de los capuchinos y vestía de paisano, aguardando la autorización de los superiores de Roma para entrar en la Orden.

Vino la contestación, y fué favorable, con la condición de que a fin de no llamar la atención sobre el nuevo fraile, se le enviaría a un país de la Baja Italia, lejos del lugar de su nacimiento.

El superior del convento se conformó con estas instrucciones; pero no expulsó al postulante.

Juan Caserio pertenece de hoy en adelante a la Orden de padres capuchinos. Es un joven de 22 años, que parece tener 40, a consecuencia de los sufrimientos que se le han impuesto por la maldad de su hermano. El infeliz, en efecto, tenía un pequeño negocio, que hubo de abandonar porque todo el mundo se apartaba de él.»

### Noticias locales

Segun digimos anoche en un telegrama, el general Azárraga está organizando el envío de 20 batallones a Cuba. Uno de los que han de marchar es el batallón de cazadores de Tarifa, de guarnición en la provincia de Cádiz.

Para poner en pie de guerra este batallón dará el de Segorbe todos los jefes y oficiales que necesita y todo un contingente de hombres. Esto estaba determinado de antemano por sorteo.

El batallón de cazadores de Segorbe quedará solamente con dos cabos, cuatro sargentos y cien soldados, que se sacarán por sorteo de sus fuerzas y de las del batallón de Tarifa. El teniente coronel primer jefe de este batallón, Sr. Pérez de Janguitu, reorganizará inmediatamente dicho cuerpo, para lo cual habrá que llamar a los soldados que gozan de licencia illimitada.

El batallón de Tarifa lo manda el teniente coronel Sr. Cano.

En el drama de Echegaray Mancha que Limpia, puesto en escena anoche en el teatro del Duque, se distinguió y fué muy aplaudida la bella y discreta actriz señorita Pardo. El Sr. Fuentes no tomó parte en la obra, sin duda por no estar totalmente restablecido.

Segun cuenta El Cronista, unos albañiles que anticayer trabajaban en la demolición de un cielo raso en la casa número 13 de la calle Harinas, encontraron un escondite que contenía la respetable suma de seis a siete mil duros en oro.

Parace que desde hace tiempo los dueños de la línea venían haciendo reconocimientos sin resultado alguno.

Además de los cuadros que envió ayer a la Exposición de Bellas Artes del Ateneo el señor Bilbao, expone dentro de unos días el retrato de la bella señorita doña Pilar Paride, que ha terminado hace pocos días.

El Ayuntamiento ha acordado aumentar el sueldo hasta 2 500 pesetas al oficial del archivo municipal D. Antonio Quintanao.

Anoche presenciaron desde un palco entresuelo la representación de San Fernando, la señora condesa de Laflesbury, su bellísima hija y su hijo político Earle of Marl de Kellie. Dichos aristócratas ingleses, que han llegado a Sevilla procedentes de París y Londres, saldrán para Cádiz en un yate de su propiedad que se encuentra en este puerto.

Se encuentra enferma la señora del diputado provincial D. Santiago Freüller. Hacemos votos por su pronto alivio.

Los pintores sevillanos que piensan enviar sus cuadros a la Exposición de Berlín han de hacerlo, cuando más tarde, el día 10 del próximo mes de Febrero.

Pero como aquí deben examinar las obras que van a ser expuestas los Sres. Jimenez Aranda y Bilbao (D. Gonzalo), individuos de la comisión delegada para los envíos a dicha Exposición, el plazo de entrega en Sevilla expirará el día 6 del mismo mes.

Los expositores pueden enviar sus obras al domicilio del Sr. Bilbao, Rioja 14, y los documentos que a las mismas deben acompañar, é inmediatamente les será todo remitido a Berlín.

Lo mismo que los pintores sevillanos deben hacer los de Granada, Córdoba, Málaga y Cádiz, que piensan concurrir a la Exposición de Berlín.

Muchos vecinos de Marchena se quejan de que el recaudador de cédulas personales solo haya estado en aquella villa cinco días, razón por la cual no se han podido proveer de dicho documento.

Ha salido para Osuna, Morón de la Frontera y Bollullos del Condado el señor cura de Santiago Sr. Muñoz Pabón.

Anoche se reunieron en la Sociedad Económica de Amigos del País los senadores y diputados por Sevilla, los cuales habían sido convocados por el presidente de dicha corporación, Sr. Montes Sierra.

Dicha reunión está relacionada con la cuestión pendiente entre la Economía y el Estado acerca de parte del local que aquella ocupa.

Los representantes en Cortes de Sevilla apoyarán las gestiones que la Economía haga para conservar íntegro su local.

Probablemente el próximo martes visitará la comisión provincial de monumentos las ruinas de Itálica.

En la plaza de la Paja dos agentes de seguridad reconocieron anoche a las nueve y media a un individuo de apellido Tirado, reclamado por los tribunales por varios delitos.

Al dársele el alto, respondió el Tirado con dos disparos de revólver, emprendiendo a continuación precipitada fuga.

Los agentes, firmes en su propósito de prender al malhechor, corrieron tras él, quien volvió a hacer nuevos disparos, procediendo esta vez sus perseguidores en la misma forma.

El Tirado no pudo por fin ser detenido. En la huida perdió el sombrero y dos papeletas de empeño fechadas en el día de ayer.

## Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servilicio)

### Tres personajes

Madrid 18, 10 25 n.

Signe gravísimo el exministro de Hacienda Sr. Camacho.

—El general Gamir está desahuciado por los médicos.

—En París ha fallecido Mr. Floquet. Político conocidísimo, ocupó en Francia los más elevados cargos.

Su muerte es muy sentida.

(Telegrama urgente)

### El general Gamir

Madrid 19, 1 madrugada.

En los centros oficiales no se han recibido nuevas noticias del general Gamir.

Su estado, que es gravísimo, inspira vivo interés, pero como se han perdido por desgracia las esperanzas, solo se aguarda a triste nueva del fallecimiento.

Todavía no se ha dicho quien le sustituirá.

## La guerra en la isla de Cuba

### Los sucesos políticos

Madrid 18, 7-10 n. a 19, 3 madrugada.

### Muchos comentarios

Hay mucha efervescencia en todas partes. No se habla de otra cosa que del nuevo giro que ha tomado la cuestión de Cuba.

Los periódicos arrebatados verdaderamente el público de manos de los vendedores.

Coméntanse extraordinariamente los sucesos que se están desarrollando en la Habana y en Madrid y la ansiedad es grandísima.

### Declaraciones de Martinez Campos

Se ha recibido un interesante telegrama de la Habana.

«Que el resignar el mando el general Martínez Campos ante la junta de autoridades sinceradas comparando la conducta que siguió en la guerra anterior con la por él emprendida en la actual.

Manifestó que entonces el enemigo mataba ensañándose con los soldados. Ahora no se conduce así.

Esto, añadió, no es enajenar al enemigo, es la verdad sencillamente.

Si los insurrectos se ajustan a una política de destrucción es porque no tienen conciencia de sus actos.

A pesar de esta política del adversario, relativamente de contemplación, fusiló tres cabezas porque exigíanlas circunstancias, condenó a presidio a otros y a órdenes severísimas para que se fusilasen en el acto a los enemigos de la patria que se encendían, esquivaban o destruían. ¿Qué más quiere la opinión?

Ho caído en desgracia, esto es lo que parece. Tuve, sin duda, poco acierto en la campaña.

Avanzó el enemigo por el Oriente y por el Occidente de la isla y entonces regresé a la Habana.

En la recepción que tuve de todos los partidos no atenué la importancia de los acontecimientos ni pretendí los halagos de la popularidad. Dijo con franqueza que me había equivocado.

En aquellos momentos la opinión cubana pidió que continuase ejerciendo el mando de la isla y la dirección de la campaña, haciéndome demostraciones de simpatía y de cariño.

Sin embargo de esto dirigíame a mis espaldas cartas a Madrid pidiendo que se me relevara.

Querían por lo visto que dejara el mando, pero diéndome lo contrario.

Me enteré de la reunión de los constitucionales que acordaron pedir mi relevo, y llamé a los jefes de los partidos exponiéndoles la situación de las cosas. Despues telegrafé al gobierno para que resolviese. La resolución de los ministros fué que entregase el mando.

Martínez Campos dedicó elogios al general Marin.

Este, emocionado, en nombre de la patria y del ejército expresó a Campos su admiración, su respeto y su cariño.

La opinión, dijo María, hará justicia al general Martínez Campos.

### El general y los periodistas

El mismo telegrama a que hago referencia en el despacho anterior, consigua que Martínez conversó con los periodistas.

Hablo como particular, dijo. Conste que no dimiti, pero el gobierno ha hecho bien en quitarme el mando.

Conste también que los temperamentos de exageración y de intransigencia a nada conducen.

Nueve meses he estado aquí y he sufrido mucho.

Vine exponiéndome a perder mucho y a no ganar nada.

Por patriotismo acepté la misión que me encomendó España exponiendo mi vida en varias ocasiones.

Los pueblos, exclamó, ejercen la verdadera soberanía, pero la cabeza que los dirige necesita estar dotada de un poder superior. Esta podrá romperse pero doblegarse nunca.

Hablo, añadió por último, con el corazón lleno de amargura, revelando claramente el sentimiento que me embarga y el estado de mi alma.

### ¿Telegrama a la reina?—Un millón de duros

Dícese que Campos ha enviado por conducto de un personaje paladino un telegrama a la Reina.

—El Banco de España ha facilitado un millón de duros que serán embarcados para Cuba en el correo del día 23.

### Acuerdos del Consejo

El Consejo de ministros ha aceptado la dimisión presentada por el duque de Tetuan de la cartera de Estado.

El Sr. Cánovas marchó a Palacio para proponer a la reina que le sustituya el Sr. Eduyayen en dicho puesto.

Hasta que el gobierno no vuelva a estar completo no se hará el nombramiento de gobernador general de la isla de Cuba.

Los ministros acordaron también nombrar a Martínez Campos presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El jefe del gabinete irá mañana a Palacio a llevar el nombramiento del nuevo consejero Sr. Eduyayen.

### Telegrama del duque de Tetuan

El ministro dimisionario de la cartera de Estado ha telegrafado a su grande amigo el general Martínez Campos en estos términos:

«Recibido su telegrama. Acuerdos tomados ayer fueron unánimemente con mi asistencia absoluto asentimiento Salgo del gobierno porque entiendo por distintos conceptos impoñemelo deber. Salida no representa disidencia ni enfriamiento.»

### El órden asegurado.—La prensa de allá.—Familias que emigran.—Los de antes contra los de ahora

Un despacho de la capital de la isla dice que el órden está asegurado.

Allí reprobaban muchos que se exigiera el relevo de Martínez Campos.

La prensa autonomista deplora al general, haciendo constar que siempre que salió a campaña encontró al enemigo.

En el Coliseo se encontró solo, pero generoso asumió todas las responsabilidades.

El órgano de los reformistas desmentirá que este partido pidiera el relevo de Campos.

Dícese que muchas familias han solicitado pasaje para trasladarse a la Península.

Veintidos cabezallas de la pasada guerra se han ofrecido a pelear contra los rebeldes.

(Telegramas urgentes)

### Marín como Campos

El general Marín, que internamente so ha hecho cargo del mando de la isla, ha declarado que no conviene a España la política de violencias y de crueldades.

Esto no será obstáculo para que redoble la vigilancia contra el espionaje y procure tener siempre expío adores sobre el enemigo.

### Nada.—Las declaraciones de Salcedo

No se sabe nada nuevo de Cuba.

—Son comentadísima las declaraciones del general Salcedo publicadas por El Liberal.

Como no estaba autorizado, plánsase que el gobierno adoptará alguna resolución contra él.

### Va Weyler.—Comida

El ministro de Ultramar, Sr. Castiellano, me ha dicho que el Consejo acordó el nombramiento de Weyler.

—En casa del suegro del Sr. Cánovas han comido el duque de Tetuan, Eduyayen, Castellano y Linares.

### La marcha de Weyler

Barcelona 19, 1-35 madrugada.

Ha marchado con dirección a Madrid el general Weyler.

Han acudido a la estación las autoridades y mucha gente.

La despedida ha sido cariñosísima.

El general comenta la afirmación particular de Martínez Campos de que sin cambiarse de sistema España perderá su dominio en América por culpa de los españoles.—MENCHETA.

### EDICIÓN DE LA NOCHE



### El sucesor de Martínez Campos

Ya está hecho su nombramiento. El general Weyler embarcará el día 25 en Barcelona, con rumbo a la Habana, donde se encargará del mando del ejército de operaciones.

El general Weyler conoce bien la isla y la manera de guerrear de los insurrectos. Siendo capitán de Estado mayor fué destinado allí y allí hizo su carrera, alcanzando grados y honores.

Solicitó marchar a la guerra de Santo Domingo, ganando en esta campaña la cruz laureada de San Fernando.

Estalló la guerra de Cuba y fué nombrado jefe de Estado mayor del conde de Valmaseda, ascendiendo a coronel por la toma de Bayamo y a brigadier en 1870.

La insurrección carlista le combatió con fortuna en el Maestrazgo y en Valencia, y al ser promovido al empleo de teniente general en 1878, fué condecorado para el mando superior de las Islas Canarias, que desempeñó cinco años y que le valió el título de marqués de Tenerife, que hoy lleva.

Capitán general de Filipinas, inició la campaña de Mindanao, que mas tarde ha terminado con tanta fortuna como gloria el marqués de Peña-Plata.

El general Weyler tiene condiciones muy recomendables para alcanzar suceso próspero en la campaña de Cuba.

¡Quiera Dios lo obtenga en bien suyo y en el de la patria, cuyo honor se le confía!

### La guerra de Cuba

### LA ACCIÓN DE BIJARÚ

Lo que se decía.—El campamento de Marrero.—En busca de los rebeldes.—Tiritos durante la jornada.—En el campamento.—Peligro en la vanguardia.—El teniente coronel Salcedo al puesto de peligro.—La muerte de su asistente.—Salcedo herido gravemente.—El comandante Capetillo.

La fantasía del pueblo, para la cual no existen imposibles, que concibe los hechos, los amolda y los propaga a su antojo, que resuelve los más arduos problemas y da por cierto lo que presume y debe serlo, concibió y puso en circulación, tiempo hace, la noticia de que allá por Bizarú, Viajaes, San Juan de las Puercas y los Melones, se encontraban acampadas partidas insurrectas, que allí se estacionaban o buscaban descansos despues de sus penosas recorridas por nuestros alrededores.

Ella llegó a conocimiento del general Echagüe, é inmediatamente dispuso que se formasen tres columnas mandadas por los tenientes coroneles Cleura y Salcedo y el comandante Capetillo, que operasen por los sitios indicados separadamente, y atacaran luego, formando un solo cuerpo, a Bizarú.

El número de hombres de que se componían en total las tres columnas era de 1.024.

Salió el teniente coronel Salcedo con cuatro compañías del primer batallón de la Habana, la guerrilla del tercio de marina y el escuadrón de Herman Cortés, 491 hombres, en dirección a Bizarú, donde practicó minuciosos reconocimientos por Viajaes, Migdal y Aguada de San Fernando. Hizo alto en este último punto para tomar su primer rancho, y los rebeldes, que se encontraban emboscados en el monte próximo, dispararon sobre la vanguardia. La columna en el instante se dispuso a repeler la agresión, pero ya cuando lo intentó fué tarde, porque los insurrectos se internaron en la montaña, desapareciendo como por escudillón.

Tomado el rancho se puso de nuevo en marcha la columna, reconociendo la loma de «Los Chivos» y acampando, para nocturnar, a un kilómetro de aquel punto, donde se librara un refuño y memorabil encuentro en Setiembre último con las partidas de Maceo y de Rabi.

Al amanecer levantó la columna el campamento y reanudó la jornada emprendida por las Margaritas y San Juan de las Puercas, cuyos alrededores inspeccionó cuidadosamente sin tener la menor novedad. La columna acampó allí, siendo a la media noche tiroteada repetidas veces.

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

Domingo 19 de Enero de 1896

Por la mañana destacó el teniente coronel Salcedo 150 hombres de infantería y ocho de caballería, al mando del primer teniente D. Miguel Blanco, practicando un reconocimiento en Alcalá, y encontrando allí un grupo de rebeldes, cambiaron con él algunos tiros, resultando herido un soldado.

### Marrero

El mismo día supo el teniente coronel Salcedo que el cabezalla Marrero se encontraba acampado en Melones con 500 hombres y que desde la salida de la tropa de la ciudad de Holguin, el cabezalla, avisado de sus movimientos, había enviado las comisiones que acostumbraban a recoger a aquellos de sus hombres que andaban con permiso para que se incorporasen a su partida en previsión de que las tropas le atacasen en los Melones.

Emprendida la marcha antes de llegar a Santa Rita, fué tiroteado el flanco derecho.

A poco caía sin vida al lado de su jefe el asistente Lobato, que le idolatraba y momentaneamente despues era herido de gravedad el Sr. Salcedo y quedaba temporalmente inutilizado por contusiones en un pie el capitán de Estado mayor Sr. Peña.

No obstante lo grave de la herida y la mucha pérdida de sangre que sufriera Salcedo, con indomable entereza continúa dirigiendo el ataque, hasta que cae extenuado, sustituyéndose en el mando el comandante Capetillo, que concluyó el combate, continuando hasta Bizarú, y allí hizo entrega del honor que se le confiara, al teniente coronel Cleura.

A su llegada a esta fué curado el teniente coronel Salcedo por los médicos militares señores Coll y Palencia.

Del acierto y buena suerte con que han procedido los expresados facultativos da testimonio el hecho de que transcurridos breves días está cicatrizando una herida tal, que el proyectil abrió un túnel de doce centímetros, y que un flumón allí producido había hecho necesaria una incisión.

### Cierre de la trocha.—Efectos de la templanza.—Los convoyes del comercio.—Resistencia del soldado

De una interesante carta particular dirigida a persona de su familia por un jefe que opera en el departamento Oriental de Cuba, son los siguientes curiosos párrafos:

«La opinión general se inclinaba aquí a que para impedir a Máximo Gomez y Maceo el avance a Las Villas se cerrara la trocha, pero en vez de esto se colocó una red de columnas, la cual fué rota por la parte en que estaba la que manda el coronel Segura, la cual no quedó destruida por las excelentes condiciones de este valeroso jefe y de las tropas que manda.

Se hace preciso abandonar la política (que algunos llaman de templanza, y que más bien puede calificarse de longanimidad sin haber, pues sino tendríamos otros diez años de guerra. El enemigo no es tan numeroso como ahí se cree; tiene de 25 a 30 000 hombres, es verdad, pero de éstos no hay armados sino unos 15 000, en cambio gracias a los permisos concedidos a la gente que quiere vivir en el campo, la cual es provista de su correspondiente paga, saben cuanto pensamos y hacemos nosotros, y en cambio no hay forma para nuestros jefes de columna de obtener buenas confidencias ni aun pagándolas bien.

¡ Sucede que encontramos a los guajiros en torno de nuestras fuerzas; si se los detiene, enseñan el pase y hay que dejarlos marchar, aun teniendo la convicción moral de que van a unirse a las partidas. Y esto es tan exacto, que la mayor parte de los muertos, cuyos cadáveres recogemos, llevan encima el tal pase ó salvacundo.

No hace mucho, los que me rodean en las inmediaciones de esta localidad, necesitaron impermeables, y todos los días salían de aquí 20 ó 30 paisanos con impermeables puestos, diciendo que iban a sus haciendas ó a pescar por el campo. Despues los veíamos volver sin impermeable.

En muchos puntos hay separatistas mansos, colocados en las Aduanas y otros destinos públicos. Aquí tenemos a un tal R... que figuró mucho en la pasada guerra, el cual recibe cargamentos de los buques norteamericanos, los mete en la Aduana sin que nadie los intervenga ni los vea (oficialmente) y de allí van saliendo poco a poco para el interior.

Nuestros convoyes de racionamiento van escoltados por columnas de 500 hombres, y siempre son tiroteados; los del comercio solo llevan 50 ó 60 hombres de escolta y nadie se mete con ellos. Esto es muy significativo. Por lo menos hace pensar que el comercio paga el seguro ó contribución que cobran los mambises hasta por las reses que hay en los potreros. Estos pagan tres pesos por cabeza.

Además, los rebeldes están interesados en que no fallen viveres ni ropas en el interior, pues así tienen medios seguros de subsistencia.

Por esta parte, que es exactísima, verán que ellos pueden llamarse verdaderamente dueños del país, pues imponen tributos hasta a los peninsulares y lo que es peor, los cobran imponiéndose con procedimientos terroríficos.

Entran y salen como quieren, segun he dicho.

En el ferrocarril de Manzanillo están trabajando unos 90 que faltan cuando tienen que hacer en el monte, y vuelven cuando se quedan francos de servicio.

Otros viven tranquilamente en los pueblos, y muchas noches cojen el fusil que tienen escondido y al monte a tirotearnos.

Al amanecer a cañita y en paz. Todos, por supuesto, llevan el consabido pase de circulación.

Respecto a la tropa, cuanto se diga es poco. Ayer hicimos una marcha de nueve leguas seguidas, sin más paradas que ligeras alitas en los pasos difíciles. Levando encima cada soldado cinco raciones, todo el equipo, armamento y dotación de municiones; hoy hemos hecho otra jornada igual, y ni en una ni en otra, se quedó un solo hombre cansado.

Aquí están las columnas acampadas entre el enemigo, pues como ya te he dicho, de los poblados entra y sale el que quiere, y el monte se halla enajenado de familias que viven en él.

Así se les permite, y no es feo decirles nada. A cada paso se nos hace fuego, y al diri-

En nuestros exploradores al sitio de donde salieron los...

Noticias generales

El señal de honor ofrecido por el cardenal Monsell al comandante D. Juan Zubia...
El sueldo de honor ofrecido por el cardenal Monsell al comandante D. Juan Zubia, ascendente en Cuba por acción de guerra...

Una habitación contigua acudió inmediatamente en auxilio de aquella, conduciéndola al hospital, donde fué curada de primera intención...
El agente de vigilancia Juan Gonzalez, fue acompañado al hospital a la herida, regresando a las nueve y cuarto de dicho establecimiento...

La empresa que ha alquilado el teatro del Duque para la vendida temporal de otoño, se propone presentar una de las mejores compañías del género chico que se han visto en esta capital...
El día 21 a las doce de la mañana será vista en consejo ordinario de guerra la causa instruida contra el guardia segundado y corneta de la comandancia de la Guardia civil de esta provincia...

El reputado escultor D. Antonio Saelillo, terminado el proyecto de estatua con el monumento que se proyecta del destino moria del marqués de Laros...
MÁS DE DOS HORAS han permanecido reunidos el Gobernador civil los Sres. Lupiáñez, Ternerero y Andrade...

Sección religiosa
Avisos oficiales
Sección de espectáculos
Boletín oficial
Sucesos
Médicos para Cuba
Convocatoria a oposiciones especiales
SUBASTA
Academia Preparatoria Sevillana

La Audiencia se hunde

Hace tiempo que se notaron grandes grietas en la fachada de la Audiencia correspondiente a la calle Chicarrerías.

Se hicieron en ella reconocimientos, que se ampliaron luego a los tejados del edificio, y no se creyó por entonces que la ruina fuese inminente ni que ofreciera peligro alguno la continuación de las tareas diarias en dicho local.

Pero en el último reconocimiento practicado por el arquitecto municipal se ha visto claramente que la Audiencia está en tan mal estado, que nada tendría de extraño el que inespéradamente ocurriese en el edificio algún movimiento de importancia.

Situación religiosa de Berlín

Berlín, según el censo de 5 de Diciembre de 1895, cuenta más de 1.600.000 habitantes. En esta cifra los católicos figuran por más de 200 mil.

En los últimos años han hecho grandes esfuerzos para multiplicar los santuarios y permitir a los fieles que se agrupen en ellos. El sacerdote católico constituye en Berlín una verdadera misión, más importante en sí misma que todas las estaciones fundadas en África.

La situación religiosa protestante deja mucho más que desear, pues en este punto se trata de una verdadera vuelta al paganismo. Véase la prueba.

Durante el año 1894 hubo en Berlín 42.809 matrimonios; de ellos, 32.085 procedentes de matrimonios exclusivamente protestantes, y 5.954 de matrimonios mixtos. Los demás, es decir, 5.370, procedían de uniones ilegítimas con madres protestantes.

Recuerdos de la guerra de Cuba

Los sucesos de actualidad nos han sugerido la idea de recordar los siguientes hechos de la pasada guerra en Cuba.

no, que sucedió algún tiempo después al general Coucha, presentase con carácter reformista, lo cual disgustó a los ultraconservadores cubanos.

Más tarde la política del general D. Domingo Dulce, marqués de Castel Florite, en sus relaciones con los criollos irritó a los conservadores.

El 23 de Setiembre de 1868, Lares lanzó el grito separatista. El 7 de Octubre se tuvo conocimiento en Santiago de Cuba de lo ocurrido en Puerto Rico.

Por de pronto Lillenthal debe andar alicado de envidia, viendo, por las fotografías que ha mandado hacer su rival, que a éste le ayudan señoras, y suponiendo fundadamente que no se le caerá de la boca aquello de

Los voluntarios de Cuba, disgustados con el general Dulce, que tenía toda la confianza del gobierno, a pesar de que la insurrección aumentaba más y más, obligaron a Dulce a dimitir y embarcarse para la Península.

Máquina para volar

Al Sr. Lillenthal le ha salido un competidor en Glasgow, el Sr. Percy S. Pilcher, instructor de la Escuela de ingenieros navales de aquella Universidad.

La guerra en la isla de Cuba

El general Martínez Campos ha dirigido una alocución a los voluntarios de la isla de Cuba.

Antes de embarcar

En la entrevista sostenida por el Sr. Cánovas con el general Weyler ha quedado satisfecho de la política que el general se propone seguir en Cuba.

ensayos de su rival inglés, y que uno y otro procuren cortarse los vuelos. Ya vemos en perspectiva un math entre ambos, y oímos al vencedor decir con envidia al vencedor:

— ¡Buen pájaro está usted, amigo! — ¡Qué quiere usted! En mi tierra el que no corre vuela—contestará satisfecho el campeón.

Nuestros Telegramas

Del extranjero

Floquet

El miércoles próximo será el entierro de Mr. Floquet.

El duque de Orleans grave

El duque de Orleans, que está en Turin, procedente de Bruselas, ha sufrido la fractura de varias costillas y de uno de los tobillos al caer de un caballo.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Falleció Gamir

Ha fallecido en Puerto Rico, a consecuencia del cólera, el teniente general Sr. Gamir, gobernador de dicha isla.

El proceso de los concejales

Mañana probablemente quedará terminado el sumario contra los concejales del ayuntamiento de Madrid.

La situación del Banco

El Liberal de hoy asegura que el último balance del Banco de España revela que dicho establecimiento desahuciado.

El sustituto de Gamir

Indicase para sustituir al general Gamir en el mando de la isla de Puerto Rico, al general Coello.

La guerra en la isla de Cuba

Alocución de Campos a los voluntarios

El general Martínez Campos ha dirigido una alocución a los voluntarios de la isla de Cuba.

Salcedo

En la conferencia celebrada por el Sr. Cánovas con el general Salcedo le indicó aquél había faltado a la disciplina, autorizando las declaraciones hechas públicas ayer.

Antes de embarcar

En la entrevista sostenida por el Sr. Cánovas con el general Weyler ha quedado satisfecho de la política que el general se propone seguir en Cuba.

rosa la victoria, devolviendo la paz a Cuba y la tranquilidad a la patria.

Apreciaciones de Muro

Anoche dió una conferencia en la Asociación Hispano Filipina el conocido republicano señor Muro.

Defendió el Sr. Muro la conveniencia de plantear las reformas en Cuba para ayudar la acción de nuestro ejército.

Un descarrilamiento.—Valdés, segundo cabo.—El enemigo

Los insurrectos han descarrilado un tren de la línea de Puerto Príncipe a Nuevititas.

El imparcial

Evidencia El Imparcial de hoy que el relevo del general Martínez Campos no lo ha motivado las grandes corrientes de opinión.

El Liberal

Elogia la franqueza y la claridad de los discursos y telegramas del general Martínez Campos, motivados por su relevo.

El Globo

Censura la dirección militar que Martínez Campos imprimió a la campaña de Cuba.

LA COCINA DE "EL NOTICIERO"

Almuerzo para mañana

Plato del día

Carbonada de carnero con puré de acaedoras.—Se cortan dos filetes de carnero, largos, que se deshuesan enteramente sin separar el filete delgado, y se mechan con tocino arrollándolos hasta el filete delgado, sujetándolos con dos pequeñas agujas de plata o madera.

Jeroglífico

Quien... D... Ac... U... See... P... U... O... E... 0... 1... G... O... E... L... T... D... L... Q... E... B...

Antes de embarcar

En la entrevista sostenida por el Sr. Cánovas con el general Weyler ha quedado satisfecho de la política que el general se propone seguir en Cuba.

ga, semejante a las que suelen a veces encontrarse en los fondos de los ríos y tienen la dureza del hierro.

á la Convención, que quería felicitarle públicamente por sus triunfos.

El jardinero y el cochero se habían engañado al dar á Felicia cuenta de la cantidad de agua que el pozo contenía, porque puesto Hipólito en pie se encontraba con la cabeza fuera del agua.

Hubiérase podido creer, y él lo creyó quizá, que tenía la cabeza abierta.

SECCION DE ANUNCIOS

CURACION segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos...

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago, los ardores, acedias, vómitos, estreñimiento, diarreas, etc.

Bálsamo "Neuralgine" advertisement with multiple repetitions of the product name and a central text block describing its benefits for neuralgia and rheumatism.

Blanco y Negro advertisement featuring a portrait of a man and text about a photographic exhibition of portraits by Fernando Diaz de Mendoza.

COMPRIMIDOS DE VICHY advertisement for medicinal tablets, highlighting their natural origin and effectiveness for various ailments.

Vapores Transatlánticos de Pínllos, Izquierdo y Comp. advertisement listing shipping routes to the West Indies and the Philippines.

Biblioteca advertisement for 'El Noticiero Sevillano', listing various books for sale with prices.

VINO DE PEPTONA advertisement for a tonic wine, describing its medicinal properties and availability in Paris.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA advertisement for a regular line of steamships connecting Bilbao, Sevilla, and other ports.

ASMA - OPRESION advertisement for Indian cigarettes, claiming they are the most effective remedy for asthma and coughs.

Advertisement for a printing press, listing services such as printing cards, envelopes, and prospectuses.

WINO MOURRAY advertisement featuring a bottle image and text describing it as a depurative and fortifying wine for various ailments.

LA NUBIANA advertisement for a hair treatment product, including a small illustration of a woman and text about its benefits.

En aquel momento llegó hasta él el ruido de voces. Hipólito adivinó que los que le habían arrojado al pozo iban a reconocer si se había ahogado.

—Va a pasar de la vida a la muerte sin sospecharlo—murmuró Felicia. Y desde su ventana, antes de partir, vio al jardinero y al cochero transportar a Hipólito...

eléctrico y le curó en una hora; pero cuando el soldado recobró la razón, el doctor, a quien yo asistí en calidad de ayudante, me dijo: —¡Hubiera podido matarle!

Llegó, sin embargo, hasta el fin; pero ¡oh desconocido! la salida estaba cerrada con una reja y la reja estaba sencillamente empalmada en la piedra que servía de cimiento a la casa.